

ДЕБЮТ . . .

ЮРИЯ НИКУЛИНА

Миллионы людей в нашей стране и за рубежом хорошо знают и любят известного артиста цирка и кино, народного артиста СССР Юрия Никулина. Но о том, что его цирковой дебют состоялся в суровые годы Великой Отечественной войны на сцене театра города Валмиеры, знают лишь его однополчане и... красные следопыты валмиерской 2-й средней школы.

Изучая революционное и боевое прошлое города, собирая материалы о его освободителях, ребята узнали, что в сентябрьские дни 1911

года старший сержант — артиллерист Ю. В. Никулин был участником кровопролитных боев под Валмиерой. Затем Юрий Владимирович участвовал в освобождении Риги, после чего часть, в которой он служил, была отведена вновь в Валмиеру на переформирование и отдых. Здесь он получил поручение от командования дивизиона организовать выступление художественной самодеятельности. Концерты состоялись в зале городского театра, сначала для артиллеристов, затем — для населения. Ю. В. Никулин был не только организатором

этих концертов, но и вел их как конференсье, выступал в клоунаде, пел в хоре, написал вступительный монолог и несколько реприз. Для своих выступлений он использовал материалы, присланные из дома отцом, который писал фельетоны, откликался на многие политические события. Концерты прошли с большим успехом.

Так однополчане и местные жители стали свидетелями актерского дебюта Юрия Никулина.

В почте артиста немало писем, полученных из Валмиеры. С ним постоянно переписываются многие жители города, избравшие его своим почетным гражданином.

Г. ГЕРЦБЕРГ,

корр. ЛАТИНФОРМА

23 МАЯ 1980
Советская молодежь
г. Рига